



El modelo de administración

Sigue «Levante Agrario» arremetiendo contra la administración municipal.

Los grandes vicios que encuentran son, que hay impuestos como el de la carne, en que los gastos, cuando se lleva el impuesto por administración, tienen consigo el gasto de un cincuenta por ciento. Quien sepa la que es esa renta y no hablé de mala fé, sabrá que es ciertamente la que más produce, pero es a la vez la que más gastos ocasiona.

El período a que se refiere «Levante» fue el de innovación de la renta y sabido es que cuando se pone en práctica por primera vez un impuesto lleva consigo dificultades y quebrantos.

Pero en esa renta se ha observado que la práctica podía perfeccionarla y así se ha hecho en bien del municipio.

Habla el colega de la mala administración de las carnes y este debía sonrojarse al tío Paco y a sus defensores.

Establaron estos una lucha contra los carniceros, al menos este fue el pretexto, y se llevó la administración de la venta de carnes por el municipio y aquí ocurrió?

Si fuera siquiera una semana la tabla reguladora, no hubiera necesitado embargos la caja municipal.

¿Cómo se explica que la pérdida ascendiese en tan breve espacio de tiempo a más de cuatro mil pesetas?

Y habla «Levante Agrario» de malas administraciones...

Pues este es un insignificante de tal modo más acusador que el que él pretende en su último artículo.

Ya hemos dicho que haremos en su día, la disección de su paso por la alcaldía, los pagos realizados y los ingresos obtenidos y tendremos la satisfacción de demostrar al colega, que el brevisimo paso del señor Serrano por la alcaldía señala una época desastrosísima, que hubiera sido la bancarrota municipal de continuar por algún tiempo más en su cargo.

Prende «Levante Agrario» desviar la responsabilidad del señor Serrano, porque algunos de los embargos se refieren a época anterior a la suya; pero es de una capciosidad inocente.

Sabido es que todos los municipios de España, absolutamente todos, vienen arrastrando débitos desde muchos años a esta parte; pero esos débitos se van cubriendo por arreglos con los acreedores.

Si estos ven que el ordenador de pagos en vez de atender estos gastos, abona atrasos y hace mangas y capirotes de la caja Municipal (no es lógico) que tomen las medidas correspondientes para evitar que siga aumentando la tramapa?

De modo que esos embargos no se deben a esta ni aquella época, ni a esta, ni la otra política, sino a la seriedad y a la solvencia que ofrece el alcalde que está al frente del Municipio.

Y como no hay contra esta gran verdad ningún argumento posible pierde lastimosamente el tiempo «Levante Agrario» al pretender defender lo indefendible.

Quedamos pues en que la administración del señor Serrano es todo lo contrario de lo que da a entender el colega, pues sencillamente, un modelo es pero de mala administración.

pone que se ordene al arquitecto una nueva valoración de dicho propio del Municipio, por el precio aumentado esos seguros.

García Muñoz hace algunas aclaraciones sobre este asunto.

Los embargos del Ayuntamiento

Se da lectura a una comunicación del Depositario de fondos municipales señor Villar, pidiendo aclaraciones sobre los embargos que pesan sobre el Ayuntamiento.

Lorenzo dice que el asunto es bien conocido y se muestra partidario de que se le dé preferencia al embargo hecho por la Diputación, dejando en segundo lugar el que han llevado a efecto los señores Lebón y Compañía.

Almagro se muestra partidario de que el asunto pase a la comisión correspondiente.

Ruiz Medina opina que debe ser tratado con urgencia el asunto por la comisión de letrados del Municipio.

Habla de nuevo Lorenzo para insistir en sus manifestaciones de que debe cobrar la Diputación antes que la empresa Lebón, por ser aquella la que antes embargó al Municipio.

Ruiz Medina dice que se sujetará a lo que marca la ley, dando preferencia al que más derechos tenga.

Requiere del Municipio la solución de este asunto en esta misma sesión.

Jara Carrillo, estima que por la delicadeza del caso, y para hacer las cosas bien hechas, debe pasar el asunto a estudio de la Comisión de Letrados, con la debida urgencia.

Queda acordado de conformidad con lo pedido por el señor Jara el asunto, por tanto, pasa a la comisión de letrados, con carácter de urgencia y se acuerda también dar preferencia al embargo de la Diputación, por entender que es lo legal.

Este último acuerdo es tomado por la corporación con el voto en contra de los señores Jara Carrillo, García Muñoz, Almagro y Abizanda.

Reclamando una deuda

El administrador de la cárcel, encargado del su ministro de vivires a los presos de esta cárcel, comunica al Ayuntamiento que de no abonarsele las 5000 pesetas que se le adeudan por tal concepto se verá obligado desde primero de mes a suspender el servicio que realiza.

Hilla cree que el caso debe ser resuelto por la presidencia que es la encargada de librar fondos, no teniendo por tanto el Ayuntamiento que tratar este asunto.

El corte del agua

Perez Gomez, solicita del Ayuntamiento que se acuerde el corte del agua en las acequias para proceder a las moidas de los cauces, aprovechando las recientes lluvias que hacen innecesarias las aguas para los riegos, por unos días.

La Corporación así lo acuerda.

Sobre el paseo de Corvera

Gallego pregunta a la presidencia que es lo que hay sobre el arreglo del paseo de Corvera.

Ruiz Medina, dice que ha tenido ocasión de pasar por aquel sitio en estos días, y que con motivo de las actuales lluvias ese paseo está convertido en una laguna.

Entiende que el anterior alcalde contrató con el señor Lopez la reposición de los árboles cortados y

el arreglo de aquel paseo. Afirma que prontamente se realizarán las obras necesarias en la citada vía.

Gallego habla de nuevo, diciendo que confía en el celo de la presidencia para el arreglo de ese paseo.

Lorenzo pide a la Alcaldía que se arregle también la calle de Victorio que está en lamentable estado.

Obras en la Trapería

Lopez Almagro pide al alcalde que se ordene al dueño de la casa en construcción de las cuatro esquinas de la Trapería, señor Cerdá, el arreglo de la citada calle como a ello está obligado.

Ruiz Medina le contesta que así se le comunicará al señor Cerdá.

Un donativo

Martinez Marco, solicita se le conceda el acostumbrado socorro de 100 pesetas a la viuda del verdero de este Ayuntamiento Antonio Valcarcel.

Pasa a la comisión.

El precio del pan

Navarro pide al alcalde que reuna a la Junta de Subsistencias para tratar de la baja del pan de tasa, el cual cree que puede darse a 55 céntimos.

Añade que debe citar a esa reunión a los fabricantes de harinas y a los panaderos y de un modo especial al patrono del Horno del Hospitalillo, el cual puede aportar importantes datos a la Junta de Subsistencias, para demostrar que el pan de tasa se puede vender con cinco céntimos de rebaja, como ese patrono le viene haciendo.

Ruiz Medina dice que se ha adelantado a los deseos del señor Navarro, pues tiene citada a la Junta de Subsistencias para esta tarde.

Almagro entiende que mejor que el pan blanco puede rebajarse el pan municipal, según noticias que él tiene de origen autorizado.

Pide que no se cite a la comisión a los panaderos, porque sería un obstáculo para las discusiones.

Jara Carrillo propone al Ayuntamiento que se acabe de dar el pan de tasa mezclado con maíz.

Afirma que en los mercados de Castilla hay trigo en abundancia y a precios muy bajos y que no es justo que nosotros comamos el pan con mezclas.

Navarro rectifica. Opina que se cite a los fabricantes a esa reunión, ya que ellos sabrán hacer un nuevo sacrificio en favor del pueblo de Murcia.

También insiste en que se cite al panadero del Horno del Hospitalillo.

Lorenzo hace aclaraciones sobre este asunto, y dice que ya se habló de darle a este patrono la harina necesaria para fabricar pan de tasa a 55 céntimos kilo con la condición de que se expendiera en el mercado, en cassetas que el Ayuntamiento facilitaría.

Se acuerda tratar ampliamente este asunto en la Junta de Subsistencias que se celebrará esta tarde con asistencia de los fabricantes y de dicho patrono panadero.

Un telegrama al ministro

Gallego dice que habiendo presentado la dimisión de su cargo el señor Serrano, y teniendo en cuenta la desastrosa gestión que ha realizado al frente del Ayuntamiento, se debe acordar enviar un telegrama al ministro de la Gobernación pidiendo a éste que acepte dicha dimisión, y que auto-

VAYAN CON DIOS

Aunque hay un proverbio que dice que a «enemigo que huye todo vino a tierra y lo mismo el gobernador que sus secuaces andan buscando el sitio donde escondere por si todavía pudiera evadir el cumplimiento de la responsabilidad.

Ahora los unos culpan a los otros; nadie carga con la culpa de aquellos atropellos y hasta se da ya el caso público de que algunos no se resignan a participar en silencio de ello y se lanzan en los periódicos a exponer su disconformidad con lo actuado.

Buena, buena es la situación en que los mismos vuyes están dejando a Payá y a Velasco verdaderos responsables directos de cuanto ha ocurrido en la provincia.

Los demás son sin duda responsables también, pero cómo se ha de igualar la responsabilidad de todos?

No quiere esto decir que ya laboremos nosotros por que se pase la esponja sobre el encerrado político; al contrario, con la misma tenacidad y con el mismo interés que cuando estábamos sufriendo los rigores de los atropellos pedimos también hoy que se cumpla inexorablemente la justicia.

Es lo menos que se puede pedir no solo por restablecer el derecho hollado, sino por dar satisfacción cumplida a cuantos sufrieron injurias y afrentas de los cabirros del gobierno.

Por eso precisamente no estamos conformes con el aforismo de que «a enemigo que huye puente de plata»: May que darle el alto y en seco, para que sepan que no se pueden cometer impunemente los desafueros.

Pero la justicia es inexorable y todo vino a tierra y lo mismo el gobernador que sus secuaces andan buscando el sitio donde escondere por si todavía pudiera evadir el cumplimiento de la responsabilidad.

Ahora los unos culpan a los otros; nadie carga con la culpa de aquellos atropellos y hasta se da ya el caso público de que algunos no se resignan a participar en silencio de ello y se lanzan en los periódicos a exponer su disconformidad con lo actuado.

Buena, buena es la situación en que los mismos vuyes están dejando a Payá y a Velasco verdaderos responsables directos de cuanto ha ocurrido en la provincia.

Los demás son sin duda responsables también, pero cómo se ha de igualar la responsabilidad de todos?

No quiere esto decir que ya laboremos nosotros por que se pase la esponja sobre el encerrado político; al contrario, con la misma tenacidad y con el mismo interés que cuando estábamos sufriendo los rigores de los atropellos pedimos también hoy que se cumpla inexorablemente la justicia.

Es lo menos que se puede pedir no solo por restablecer el derecho hollado, sino por dar satisfacción cumplida a cuantos sufrieron injurias y afrentas de los cabirros del gobierno.

Por eso precisamente no estamos conformes con el aforismo de que «a enemigo que huye puente de plata»: May que darle el alto y en seco, para que sepan que no se pueden cometer impunemente los desafueros.

rice al Ayuntamiento para elegir alcalde, conforme a la soberanía de los Ayuntamientos en estos casos.

Almagro se muestra partidario de que no se le comunique nada de eso al ministro, asegurando que el señor Serrano no volverá a la Alcaldía y que por tanto el Ayuntamiento elegirá su alcalde.

Gallego defiende su proposición.

García Muñoz, ruega al anterior concejal que la proposición se ajuste a pedir la soberanía propia de los Ayuntamientos para la elección de Alcalde.

En tal sentido se acuerda telegrafiar al ministro de la Gobernación.

No habiendo mas asuntos de que tratar se levanta la sesión.

FOOT-BALL

Grande es el pedido de localidades para el partido que se celebrará mañana tarde entre el Club Deportivo Aguilero y Levante F. C. de Murcia.

La animación es extraordinaria pues son numerosos los que piensan asistir a este encuentro para dilucidar quien puede ser el futuro campeón levantino.

De los pueblos vecinos y especialmente de Aguilero serán numerosos los deportistas que se trasladarán a nuestra ciudad a presenciar el partido, ansiosos de saber su resultado.

El equipo murciano demostrará una vez mas lo mucho que juega y la evolución que ha realizado en menos de un año, poniéndose a la cabeza de muchos quipos que en otro tiempo eran encarnizados enemigos.

Este campeonato que ha sido la preocupación de los aficionados

desde su comienzo lo seguirá siendo hasta su terminación; por eso el público murciano en busca de este interés llenará completamente el stand de la Torre de la marquesa.

SALOC

Sucesos en la provincia

Mazarrón

En la mina «Impensada» de este distrito minero, el obrero Bartolomé Saez Izquierdo, de 19 años robó a su compañero de trabajo Salvador Navarro Navarro, la cantidad de 24 pesetas que este guardaba en un bolsillo del chaleco.

La benemérita del puesto de Mazarrón ha procedido a la detención del autor del robo, el que ha quedado a disposición del juez municipal.

Alcantarilla

La guardia civil del puesto de Alcantarilla tuvo conocimiento de que de la posada de San Antonio, de esta capital, había montado en un serrerío tirado por una yegua un individuo no propietario de tal averie.

Como se dió cuenta a la citada fuerza de que el carruaje había seguido la dirección de Alcantarilla la benemérita se puso a hacer las debidas gestiones que han dado por resultado el hallazgo del serrerío en las afueras de esta capital. El desconocido sujeto desenganchó la yegua y desapareció, sin que a estas horas se conozca su paradero.

El dueño del averie, llamado Pedro Sanchez Sanchez, vecino de Llano de Brujas, se ha hecho cargo del carruaje de su pertenencia.

Se practican trabajos para la detención del autor del hecgo

LOS VIERNES DEL CONCEJO

La dimisión del alcalde.—Los embargos al Municipio.—La rebaja del pan de tasa.—Otros asuntos

SESION DEL DIA 18

Preside el tercer teniente de alcalde don José Ruiz Medina y asisten los concejales señores Hernandez Mora, Niño, Perez Gomez, Armero, Martinez Marco, Córceles, Abizanda, Lorenzo, Gallego, Jara, García Muñoz, Diaz, Carrille, Hilla, Navarro, Caballero, Arnaez, Escudero, Bernal y Lopez Almagro.

La dimisión del alcalde

El Secretario señor Visado, da lectura a una comunicación de don Francisco Serrano, el que por motivos de salud, dice que se ve precisado a abandonar la alcaldía.

La corporación queda enterada de la dimisión del señor Serrano.

La Presidencia del Ayuntamiento, recae en la persona del tercer teniente de alcalde señor Ruiz Medina, por ausencia del segundo teniente alcalde y por enfermedad del primero.

Despacho ordinario

El Secretario da lectura a las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales que son de interés para el Municipio.

Entre estas disposiciones, el «Boletín Oficial» contiene una del Gobernador civil, encareciendo a los comerciantes de esta capital que desde el próximo lunes, ten-

gan fijados en los establecimientos de comestibles una lista de precios de todos los artículos de primera necesidad.

Lorenzo solicita que a esos comerciantes que faltan a lo ordenado por el gobernador, se les imponga la multa de mayor consideración.

Pide que el asunto pase a la Junta de Subsistencias.

Se da lectura a las cuentas y pagos de la semana, que son aprobadas por la Corporación.

El impuesto de tahullas

La Comisión correspondiente, emite dictamen sobre el impuesto de tahullas.

Queda acordado fijarlo por quince días al público en la Casa Consistorial.

Obras en el extrarradio

La comisión de Policía Rural emite informe favorable sobre la solicitud de un particular para realizar obras en el extrarradio.

La Corporación se muestra conforme con el dictamen de dicha comisión.

Los seguros del Romea

La comisión de Propios solicita que se faculte al alcalde para prorrogar los seguros de incendios que el Ayuntamiento tiene contratados con varias compañías respecto al teatro Romea, y pro-

TEATRO ROMÑA

ESTUPENDAS SECCIONES DE CINE POR TARDE Y NOCHE

Hay estreno de la monumental película titulada,

La bailarina enmascarada

Butaca, 0'50 pesetas; general, 0'15

NOTA.—El martes 23, debut de la gran Compañía dramática de MARGARITA XIRGU

TEATRO ORTIZ

Compañía cómico-dramática de Teodora Moreno

FUNCION PARA HOY DEBUT DE LA COMPAÑIA

La comedia en tres actos de Paul Galvant titulada,

El matrimonio Interino

A LAS DIEZ EN PUNTO

TEATRO CIRCO VILLAR

GRAN EXITO DEL

Gran Circo Americano

Atracciones sensacionales

Ejercicios de gran emoción y originalidad

Numerosos artistas de ambos sexos

Precios populares

Ricote

Por apacentar ganado sin la correspondiente licencia para ello, ha sido denunciado a la autoridad el pastor vecino de este pueblo Antonio Morano Saorin.

Cabezo de Torres

Al vecino del Esparragal, Antonio Lorenzo Torrecilla, le han sustraído del corral de su casa 4 borregos, habiendo dado cuenta a la benemérita del puesto de Cabezo de Torres la cual realiza trabajos para descubrir al autor o autores del hecho.

Ecos de la alcaldía

Ayer se hizo cargo de la alcaldía por dimisión del señor Serrano el tercer teniente alcalde don José Ruiz Medina.

Este joven médico laborioso y de singulares dotes se ha distinguido en el tiempo que lleva en el Municipio por sus grandes arreos en pró del bien público y ha patrocinado proyectos de especial importancia para Murcia, que todos ansiamos que llegue el día de ver realizados.

Es transitoria la estancia del señor Ruiz Medina; pero tenemos la evidencia de que mientras permanezca en ese puesto hará una labor beneficiosa para los intereses del vecindario.

Reciba el señor Ruiz Medina nuestra más cariñosa felicitación.

POR CAUSA DE LA NIEBLA

En Mazarrón aterrizó un aeroplano

Ayer tarde recibió el gobernador interino señor Martín un telegrama del alcalde de Mazarrón, dándole cuenta de haber aterrizado en aquel término municipal el correo aéreo de Alicante a Casablanca.

La espesa niebla que reinaba obligó a los aviadores a hacer el aterrizaje. El aparato está custodiado por la guardia civil, y sus tripulantes están siendo objeto de grandes atenciones por parte de todo el vecindario.

Cuando mejore el tiempo, los aviadores que tripulan el correo aéreo de Alicante a Casablanca, continuarán su viaje.

TIRO NACIONAL

Tiradas de fusil para el próximo domingo 20 del actual.

De 9 a 10 de la mañana, concurso de fusil.

De 10 a 12, tiradas sobre silueta de pollo a 400 metros.

Tiradas de pichón para el mismo día.—A las tres de la tarde, copa de entrenamiento, pájaros 5; handicap; entrada 5 pesetas; premios: primero, el 50 por 100 de las

entradas y segundo el 30 por 100 de las mismas.

Copa de los 23 metros.—Pájaros, 5; distancia, 23 metros; entrada, 5 pesetas.—Premios: primero, el 30 por 100 de las entradas y segundo el 30 por 100 de id. id.

Estas copas serán ganadas por el tirador que saque mayor tanto por ciento sumado el de todas las tiradas y que haya tomado parte en el 75 por 100 de las mismas.

Murcia 18 de Febrero de 1921.—La Comisión.

ENTIERRO

A las tres y media de ayer tarde se verificó en la iglesia rectoral de San Miguel, el entierro de la que en vida fué virtuosa señora doña Josefa Fontes Pagán, esposa de nuestro querido amigo don Ramón Torres de Parada.

El fúnebre acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo, acudiendo numerosa concurrencia formada por personas de todas las clases sociales.

A su afligido esposo don Ramón Torres de Parada; hijos doña Josefa, don Ramón, don Luis, don Mariano, don Juan y don Pablo; su madre la respetable y Excm.a señora doña Rita Pagán Pellicer, marquesa viuda de Ordoño; hermanos, hermanos políticos y demás ahijada familia, les reiteramos la expresión sincera de nuestro pésame sentidísimo.

Omisión involuntaria

Por una lamentable omisión en las cajas, se dejó de consignar entre los nombres de la escuela de defunción de la virtuosa señora doña Josefa Fontes, el nombre de la abuela política de la finada doña Ramona García Otazo.

DE MALA LEY

Para discutir la gestión administrativa de los alcaldes que han pasado por el Municipio desde el año 1912 «Levante Agrario» se fijó en el impuesto sobre carnes echando sobre un modesto empleado el mochuelo de la responsabilidad.

Si el periódico de Velasco no fuera siempre el colmo de la injusticia bastaría este solo hecho para demostrar su mala fé y su desconocimiento del asunto.

Si hubieran leído las actas de la época a que se refiere hubiera observado que ese empleado obtuvo por acuerdo del Municipio el nombramiento de Agente recaudador con obligación de entregar una cantidad fija, lo cual se hizo conforme a lo estipulado.

Pero además el empleado aludido solo estuvo al frente de ese cargo un mes.

Era alcalde por aquel entonces

el señor Clemens, una de las figuras más íntegras que han pasado por la alcaldía y tampoco su memoria es mercedera de ese Sarnbenito.

Al aceptar el encargo el oficial de estadística, no solo mentó el servicio de felatos en cuatro días, sino que hizo el aflore a la empresa saliente, entrando en las cajas municipales diez mil pesetas sobre lo estipulado de quinientas pesetas diarias.

Al mes siguiente, el señor Clemens se hizo cargo de la renta y cesó el empleado aludido, cuya gestión fué aprobada con el elogio de la misma Corporación municipal.

¿A qué ha venido esa acometida contra un modesto funcionario?

No lo sabemos: lo que sí podemos decir es que hablar con ese conocimiento de un asunto, cuando se perjudica a tercero, es un procedimiento de mala ley.

DE PINOSO

COMITÉ CIERVISTA

A los datos que recientemente se nos facilitaron del entusiasmo con que el Pinoso se había acogido a la constitución del partido de los elementos que sustentan la política del ilustre exministro señor La Cierva, podemos adicionar hoy la lista del Comité del mismo, que es la siguiente:

Presidente honorario, don Juan de La Cierva y Peñafiel.

Presidente efectivo, don José Alenda Sanchis.

Vicepresidente, don Gaspar Pérez Albert.

Secretario, don Abel Alfo so Ramirez.

Vocales: don José Santo Plá, don Luis Gomez Jover, don Jeronima Albert Perez, don Pedro Perez Murales y don Vieter Ochoa Calpena.

Elementos de gran prestigio todos cuantos integran este Comité, vienen laborando en forma decidida y eficaz, bajo la acertada dirección del señor Alenda Sanchis, con el firme convencimiento de que al rendir tributo a la buena causa que el apóstol con tanto brío defiende, realizan por el terruño y por la patria un sacrificio que en horas de lejanas de justicia ha de verse remunerado con el triunfo de los anhelos nacionales.

(De «El Eco» de Alicante).

Teatro Ortiz

Compañía de Teodora Moreno

Definitivamente esta noche de butaré en esta teatros la notable Compañía dramática de Teodora Moreno, en la que figura como primer actor el excelente artista Vicente Castilla.

La presentación se hará con la bonita obra titulada «El matrimonio interino» y el estreno del prestigioso juguete cómico, «La herencia del tío».

Teodora Moreno es una actriz de extraordinarias condiciones que ha de agradar grandemente al público murciano, del cual ya es conocida por haber actuado con gran éxito en Murcia.

Dadas la economía en los precios y la notabilidad de la Compañía que esta noche debuta, esperamos ver el Ortiz invadido por completo de distinguido público.

LAS CORTES

El acta de Yecla es anulada

(POR TELÉGRAFO)

Senado

Preside Sanchez de Toxa.

Ruegos y preguntas

ROLLO VILLANOVA anuncia una interpelación relacionada con los intereses ramolacheros.

Se ocupa de la autonomía universitaria.

ESPADA y MONTEJO contestan.

GARCIA VAQUERO pide se gestione que Francia admita los vinos españoles.

POLANCO se ocupa de la adjudicación de fincas por débitos al Estado.

ARROYO y el Marqués de HER, MIDA censuran los datos que causó el Gobierno a la agricultura.

Abogan por que se exporte el aceite.

Orden del día

Se aprueban varias actas, quedan nombradas las comisiones de Fomento Instrucción y Trabajo.

Congreso

Preside Sanchez Guerra.

Las actas de Málaga

ORTEGA y GASSET impugnan las actas de Málaga.

El Presidente afirma que no se atente a las prerrogativas parlamentarias.

El acta de Hierro

SALVAPELLA impugna esta acta.

ARROYO la defiende. GUERRA del RIO interviene brevemente.

Se aprueba por 93 votos en contra de 49.

El acta de Yecla

El Presidente disculpa la ausencia de Dato por tener que asistir al Consejo de Ministros.

Ofrece que Cierva pedirá explicar su debate sobre la política

electoral del Gobierno cuando se discuta el Mensaje de la Corona.

CIERVA se aviene al aplazamiento.

Advierte que aunque le duele votará el informe del Supremo anulando el acta de Yecla.

Se aprueba la votación ordinaria el dictamen del Supremo.

Se acuerda que quede constituido el martes el Congreso.

Se levanta la sesión.

Después de la sesión

El debate anunciado por Cierva llevó gran animación al Congreso.

Sanchez Guerra llamó a Cierva y le acusó la imposibilidad en que se encontraba Dato de concurrir a la Cámara.

¿Que pasa?

Al saberse que se reuniría el Consejo de Ministros apesar de que Dato declaró al mediodía que se aplazaría para mañana se produjo un enorme revuelo.

Se hablaba de una cuestión delicada internacional relacionada con la reforma de aranceles.

LO QUE CUENTA EL PRESIDENTE

De la tarde Por telégrafo

El debate de Cierva

Dato manifestó que ignoraba si hoy podría celebrarse Consejo de ministros.

Todo ello depende del debate que quiere plantear el señor Cierva sobre la política electoral del Gobierno.

Los amigos del Presidente desean que este se halle a la cabecera del banco azul para contestar a Cierva.

Consejo aplazado

El ministro de Estado marqués de Lema continúa en la cama.

Por ello es probable que se aplaque el Consejo de ministro hasta mañana.

BANCO DE ALBACETE

Casa Central—ALBACETE

Secursales Murcia, Alicante, Ciudad-Real, Lora y Córdoba

Capital. 25.000.000 de pesetas

FONDO DE RESERVA. 11.600.000 pesetas

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes: Descuento de letras sobre España y Extranjero.—Descuento y sobre de cupones.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Cuentas corrientes en Pesetas, Libras Francas, Dólares y Liras.—Inscripciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS.

Los intereses que abona este Establecimiento actualmente, son: Cuentas corrientes a la vista. 2 9/0 Imposiciones a fecha fija. 3 9/0 Caja de Ahorros. 3 9/0

HORAS DE CAJA: De nueve a una de la mañana; y de tres y media a cinco de la tarde

INTERESANTE

A los tenedores de pulpa de albaricoque

Al objeto de tratar sobre los medios y posibilidad de dar salida a la pulpa de albaricoque que entre los diferentes fabricantes matriculados, Sindicatos Agrícolas y particulares hay en existencias en las provincias de Murcia y Alicante se ruega a cuantos se consideren interesados en la venta de dicho artículo concurran a la gran reunión que se ha de celebrar el próximo domingo 20 del corriente Febrero a las tres de su tarde en los locales de la Unión Mercantil e Industrial en Murcia, Calle de Montijo (Altos del Café Oriental). El Secretario de la Unión Conservera Levantina, Gregorio Montesino, Murcia 17 de Febrero de 1921

Espada no dimitirá

Un periodista indico a Dato que se había dicho que el ministro de Fomento deseaba abandonar el cargo.

Dato lo desmintió diciendo que no le hablara de cosas tristes.

Añadió que Espada prepara un informe sobre el proyecto de tarifas ferroviarias que someterán al Parlamento.

Habrà presupuestos

Seguía diciendo Dato que el ministro de Hacienda Argüelles también trabaja mucho.

Dentro de poco presentará los presupuestos

Hará exposición del estado del Tesoro y de la política financiera del Gobierno.

Los periodistas le dijeron que algunos suponen que no habrán presupuestos.

Dato manifestó: Nosotros los presentaremos. El período parlamentario será largo y hasta el verano podremos trabajar mucho y provechosamente.

DE AFRICA

El aeroplano apresado por los moros, es francés

De la tarde. Por telégrafo Noticias oficiales confirman que el aeroplano caído al mar cerca de Tanger y apresado por los moros, es francés.

Pertenece a la escuadrilla que hace el viaje desde Marsella a Rabat.

Consejo de ministros

De la noche Por telégrafo

A la entrada

A las seis de la tarde se celebró Consejo de Ministros.

A la entrada, Dato dijo que había conferenciado extensamente con Lema, el que sigue deliciado de salud.

Los ministros anunciaron varios expedientes de trámite.

Aunque Dato anunció que se trataría de trigos, azúcar, aceite y otras substancias, Espada manifestó que nada de eso se trataría, pues no lo llevaba en cartera.

A la salida

El Consejo terminó a las diez y media.

Dato informó de cuestiones del Exterior.

Los ministros expusieron diferentes proyectos que serán sometidos a las Cortes.

Argüelles da cuenta a sus compañeros de Consejo, del discurso de presentación para los Presupuestos.

Se despacharon varios créditos que se presentarán a las Cortes.

En la reunión se aprobaron el presupuesto de obras para la facultad de Medicina de la Universidad de Santiago y otros varios expedientes.

En el Consejo que se celebró el lunes continuará la deliberación de otros asuntos que quedaron sin despachar por lo avanzado de la hora.

Varias noticias

De la noche Por telégrafo MADRID.—El proyecto de tarifas ferroviarias se inspira en la Ley francesa, que se presentó a raíz de la última huelga de ferroviarios.

—Presididos por Gasset se reunieron hoy los diputados cerealistas, acordando persistir en el restablecimiento de los derechos arancelarios para el trigo.

—«La Epoca» comentando el término del debate sobre las actas, aboga por que se acuerde nuevamente que la comisión de actas entienda en los dictámenes, manteniéndose ese procedimiento especial abreviado que se observa en la actualidad. Con ello se ahorraría el que constantemente sea discutido y desprestigiado el alto Tribunal.

—En el Senado se Constituyó la Comisión de Guerra y Marina, acordándose comenzar el martes el examen de los proyectos últimamente leídos.

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telégrafo

Cotización del día 18

Por 4 por 100. 41'50

De 6 mes. 71'65

Amortizable 5 por 100. 94'00

Id 4 por 100. 89'00

Banco de España. 540'00

Tabacos. 270'00

Francos. 51'80

Libras. 27'77

Marcos. 11'85

Dólares. 7'07

NOTICIAS

Regreso

En el Correo de esta mañana llegará a ésta procedente de Madrid, el diputado a Cortes por Murcia don Emilio Díez de Revenga.

IRON ZOTAL

Medicinal y de tocador.

Curalas enfermedades de la piel

Los humoristas

UN ACTO SIN IMPORTANCIA

Está visto que los poetas no sirven más que para escribir poesías. En cuanto se les separa de ellos abandonan el metro, son unos desdichados.

D'Annunzio quiso correr una aventura guerrera, y acabó haciendo el ridículo.

Nuestro ilustre dramaturgo y poeta, Cavestany, ha querido imitar, aunque en cosa distinta a su colega italiano, y no ha salido bien parado de su empresa.

Porque el señor Dato no ha hecho aún ministro al señor Cavestany, éste, en un arranque de indignación, emplazó al jefe con

rvador, rasgó su clámido senatorial y con acento apocalíptico anunció que se retiraba de la política activa, renunciando para siempre a la mano ministerial de doña Leonor ya que esta esquivaba y casquivan, le venía dando ventanás.

Como el cisne, quiso el inspirado poeta cantar antes de su muerte, y desahinó.

Aquí viene de perlas lo de nuestro genial Iriarte: «Quizá el Cisne cantar, y dió un graznido.»

Por que graznido y no otra cosa resultó la botarata que ha realizado ante el Senado el señor Cavestany. Qué se hubiese por que no se le nombró Presidente de la Academia de la Lengua, tiene explicación; pero por que no se le haya ministro, nadie se lo explica.

Es lo que el señor Dato dirá para sus adentros; siempre anduve temiendo que Cavestany no plantease algún disgusto por pertenecer a alguna Academia ó por pretender que se hiciera alguna eucción de sus versos por cuenta del Estado, ipero por ser ministro...

Y le mismo que le dice el señor Dato, decimos los demás españoles, aunque añadiendo algo más, recordando el poético adagio latino: «ne sutor ultra crepida», que en lenguaje vulgar quiere decir: zapatero a tus zapatos, o: Cavestany a tus versos.

Por lo demás, el acto del señor Cavestany no ha tenido importancia.

Faraón

Por 100 pesetas

Un gramófono marca MIRAFHON.

Encontrareis gramófonos en el CENTRO MUSICAL, Ldo. Cascales (antes Jabonería) desde 100 a 1.000 PESETAS.

Diafragmas, cuerdas, otros accesorios.

Crónica femenina

Para amueblar la casa

Al amueblar la casa, hay que tener cuidado exquisito en no comprar muebles de «última moda»; elegid muebles que, siendo de moda general, respondan perfectamente á vuestros gustos, y sobre todo á vuestra comodidad.

Hay casas donde los gustos de los dueños son tan perfectamente estéticos, y quieren acumular tanto «snobismo», que no existen hogares menos confortables que esos, á veces un friso decorativo que serpentea en el techo, ó el papel de una habitación, son de tonos tan vivos que dañan á la vista y hacen llorar perpetuamente, ó bien los dibujos son tan his-

torizados que, sin que uno se aperceba de la causa, producen jaqueca.

También sucede de que los sillones del comedor, maravillosamente tallados, son de formas incómodas, en los cuales hay que sentarse rígidos y ni siquiera intentar apoyarse en el respaldo, bajo pena de imprimirse en la espalda algún motivo Renacimiento.

Las chimeneas, adornadas con artísticos esmaltes y cobres cincados, rara vez funcionan cuando se quiere encender fuego en ellas; en cambio, ahuman toda la casa.

Esto cuando «snobismo» tiende á lo moderno; que si les dá por las antigüedades, crea habitaciones oscuras llenas de objetos sucios, apolillados y recompuestos; tapiques descoloridos y tan gastados, que su trama de hilos se sostiene gracias á la poética «craca» de los siglos. Imágenes de Santos, mutiladas y horriblemente talladas, y que constantemente están realizando el milagro de no derrumbarse, á pesar, de la carcomidas que están por la pollilla. Ludhas, fofes y panzudos, é idillos indios de expresiones tan aterradoras que espanta el ánimo mejor templado.

Así la vida en estos hogares estafalarios se componen de constantes pequeñas molestias físicas; por lo tanto, lectoras, tened un cuidado exquisito cuando se trate de adornar el nido donde pasais la mayor parte de vuestra vida, que el ver la admiración que puedan causar vuestras adquisiciones al visitante no compensa las molestias sufridas.

Leonor de Olózaga

Plomo y Plata

Ha seguido descendiendo el precio del plomo en Londres durante la pasada semana, según telegramas que tenemos recibidos, pues de L. E. 23 0-0 a que quedó en nuestra anterior edición, cierra ésta a L. E. 21-12-6, ó sea con baja de L. E. 1-7-6.

La plata ha sufrido ligeras oscilaciones en el transcurso de dicha semana, quedando a P. 39[.

Los precios para el plomo y la plata a que han de liquidarse las entregas que se hagan durante este mes, según acuerdo de la Comisión Mixta, reunida en Madrid el día 8 del corriente, son los que a continuación se detallan:

Para el plomo: ptas 509'50 por tonelada.

Para la plata, 157'00 el kilogramo.

**

Los señores A. Ruffer é Hijos, de Londres, nos escriben con fecha 9 del corriente, lo siguiente:

Cotizamos:
Plomo dulce español: L. 22-13-9 por tonelada.

Plata fina: 89 15[16 peniques por onza.»

Desde la cotización telegraphada por estos señores el día 5 del corriente, se han recibido las siguientes:

PLOMO			
Lunes	7 Febrero L.E.	23-0-0	
Martes	8 »	22 17 6	
Miércoles	9 »	22-13-9	
Jueves	10 »	22-11-3	
Viernes	11 »	22 5 0	
Sábado	12 »	21 12-6	

PLATA			
Lunes	7 Febrero P.	38 28-32	
Martes	8 »	39 12 33	
Miércoles	9 »	38 30 32	
Jueves	10 »	39 4-32	
Viernes	11 »	39 4-32	
Sábado	12 »	39[-	

(De «La Gaceta Minera».)

Ya nadie lo ignora

El nombre de PIANOLA es exclusivo de la CASA AEOLIAN. No confundais el PIANO PIANOLA con ningún otro piano automático.

Centro Musical: Ldo. Cascales (antes Jabonerías).

Boletín Religioso

Febrero 1921

SABADO XIX

San Alvaro, San Conrado abad, San Gabino mr. y San Marcelo.—Tén.—I. P.—Ayuno sin abstinencia.

CULTOS

En la Merced.—Solemne novenario a Nuestro Padre Jesús Nazareno. Se hará por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones.

En Capuchinas.—Devoto y solemne novenario al Santísimo Cristo de la Salud. Se hará por la tarde a las cuatro y media.

VELA Y ALUMBRADO

Día 19.—En el Rosario. Las Misas y Estación por el Excmo. señor don Diego González Conde.

«Espigas y Azucenas,

Hé aquí el sumario del último número de esta importante revista:

Notas de actualidad (Del momento).—Dios está aquí.—Máximas espirituales (poesía).—De las Carolinas (Ocios y solaces).—Flor encáustica franciscana.—¿Qué método ha de seguir para meditar?—Cinco casos de moral (versos).—¿Para qué sirven los frailes?—Origen de la Corona franciscana.—¿Incienso.—¿Lo dice el Papa? ¿y qué? (Conferencia telefónica).—Los Santos Inocentes (Divulgando).—Repatriación (Poesía).—Flores.—Plan de vida espiritual.—¿Compadecemos de las pobrecitas niñas de China!—Grabados: Misti-

Acababa de sentirse impresionado por una de esas emociones que hacen vibrar hasta lo más íntimo del alma y hacen insensible el cuerpo a todo lo material.

Bajo el brillante aspecto del llamado vizconde de Coralth; Chupin había reconocido al hombre que más odiaba en el mundo, ó más bien al único hombre a quien odiaba.

Y es que Victor Chupin, cuyos instintos eran buenos, había estado muy cerca, en el tiempo en que no oía los consejos de su buena madre, de cometer una cobarde é infame acción, que había podido costar la vida a un hombre.

Este crimen estuvo a punto de ser ejecutado, gracias a las instigaciones de aquel joven que ahora ocultaba las infamias de su pasado bajo el pomposo título de vizconde de Coralth.

¿Y cómo, después de esto, Chupin no le había pedido reconocer a la primera ojeada?

Porque Victor había trabajado para aquel fingido Vizconde sin saber quién era, y aconsejado por los miserables que explotaban sus precoces vicios.

Durante aquel tiempo solo le vió breves momentos una ó dos veces y no le había hablado nunca.

Más tarde, únicamente... quizá muy tarde... había sabido la innoble intriga de que había sido instrumento.

TIEMPO



¡Recuerde usted!

que por antiguas que sean las enfermedades de

Estómago e intestinos

se curan tomando después de las comidas el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

ca flor; Paisaje levantino; Alegre excursión.

Informaciones del momento

KILÓMETROS DE PELÍCULA

La producción americana, fabulosa en todos sus aspectos, nos ha enviado durante el último año la más larga tira de películas que nunca llegara a la vieja Europa. Según esas estadísticas, que deben ser el orgullo de los industriales de la nación norteamericana, a juzgar por el esmero con que periódicamente nos las calegrafían soberbios, las «films» que han cruzado el Atlántico suman setenta y seis mil kilómetros, los que bien repartidos por todos los países del viejo Continente nos han impuesto a maravilla de las excentricidades de Charlot.

De esta cifra extraordinaria, que probablemente el año que viene comentaremos de nuevo al tener noticia de que se duplica, también a los españoles nos ha tocado un trocito, no como a los súbditos de la Gran Albión que ellos solos han gozado de diez mil kilómetros de cinta, sino un poco más modestamente, con unos millares de metros, que han sido sobrados para demostrarnos todo el escaso valor de esas escenas mudas que tan pródigamente han creado los manufactureros de la república del tío Sam.

Porque ciertamente que, además de que los kilómetros esos pueden estar medidos con patrón andaluz, no valía la pena de invadir así los mercados para darnos a conocer solamente las estulticias de «La mano que aprieta» ó «Los misterios del submarino» fantasías deleznales en quince ó veinte episodios, de los que visto el primero se adivinan todos los demás con el único final posible: el castigo de los malos y el triunfo de los enamorados desde la primera escena.

Convencido ya de que el cinematógrafo es un espectáculo incorporado definitivamente a los gustos de todos los públicos y que

«CEREGULOSA» ORTIZ DE FAMA MUNDIAL

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.

REGISTRO NUM. 31.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

La «Ceregulososa» sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. La «Ceregulososa» es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías

por de contado encaja admirablemente en nuestra psicología, es inexplicable que no se creen industrias nacionales de producción haciendo actores que se avinieran con nuestras costumbres, y llevando a la pantalla escenas que siendo fervorosamente españolas no nos mostraran ni más toreros ni más cupletistas, que es de cuanto se preocuparon los escasísimos pelicularos que surgieron en nuestro país.

Cuando los besos de la Bertini y las payasadas de Charlot—eternamente iguales—principian a aburrir a nuestro público poco importa que los kilómetros que filmen los americanos amenacen ahogarnos, queda todavía resquicio suficiente para que una producción nacional aceptable pueda pasar por la sábana con el benéfico del público.

Alberto Martín Fernández

Venta de Camión

5.500 pesetas véndese Camión nuevo con tronco caballos cruzados de 11 y 7 años; garniciones nuevas. Razón: Industrias Agrícolas Cierva.—Lorquí.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas ha habido el siguiente movimiento de población:

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 4; defunciones, 2 matrimonios, 0.

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 3; defunciones 5. Matrimonios, 0.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 13.
Tomates, de 22 á 0 pesetas
Patatas, 12 a 13'00 idem.
Nabos, de 5'50, 00 id.
Alcachofas, 32'0.
Ajos, 25.
Cebolla, 14.
Limonos, 2'00.
Habas, 20.
Colifloras, 2.
Guisantes, 24.

PESCADERIA

Precios del día 13.
Dorada, 4.
Pescada, 6.
Sardina, a 2'50

CONTRA LOS INSECTOS

Por fin ha llegado una importante partida procedente de la fábrica de Berlín, de los renombrados POLVOS PEREAT contra las moscas, mosquitos, pulgas, chinches, polillas, hormigas, escarabajos y toda clase de insectos.

Precio del bote, 1'25 ptas.—En zar Murciano.

PARAGUAS

De clase superior. Precios económicos.

BAZAR MURCIANO

Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble é Idioma francés.

JABONERIAS, 10.

CALZADO DE ABRIGO

Lo mejor y más barato se encuentra en el BAZAR MURCIANO.

Folleto de EL TIEMPO

98

Los convidados no se fijaron en estas palabras, ni mucho menos en el tremendo efecto que habían producido en el aristocrático Vizconde.

Había este palidecido como la cera y vacilado sobre su asiento... Después se levantó como si hubiese deseado arrojar en seguimiento de aquel que acababa de llamarle Paul...

¡Inútil tentativa!.. Chupin se encontraba ya en la calle.

Empezaba a amanecer y Paris bostezaba, digamos así, antes de levantarse.

Glacial era la brisa de la mañana, pero Chupin sentía tan poco el frío, que se fué a sentar en un banco al otro lado del bulevar, desde donde podía vigilar la entrada del restaurant sin que le vieran

cho ya lo que intentaba hacer el señor Fortunat.

Así, pues, la partida sería perdida para el agente de negocios a no tratarse del vizconde de Coralth.

Pero Chupin, armado del secreto que tenía en su poder, interviniendo a tiempo, podía dar el triunfo al señor Fortunat y obligar a Coralth a capitular.

Así, al prestar su apoyo al señor Fortunat mataría dos pájaros de un tiro.

Se vengaría de Coralth y podría asegurar al agente de negocios, su principal, un beneficio en el que con seguridad tendría alguna parte.

Pero la idea de sacar de este negocio un provecho cualquiera le causaba una repugnancia invencible... ¡Sublime victoria del honor en un joven tan ambicioso!

Le parecía que el dinero venido de tal empresa le quemaría las manos, pues al ver mezclado a Coralth en aquel asunto, suponía que debía ocultar la villanía y la perfidia.

—Serviré gratis al señor Fortunat—se dijo.—¡Cuando uno se venga está pagado!

Instantáneamente en aquel momento aparecía n Wilkie y sus amigos.

La claridad del día les hizo medio cerrar sus ojos enrojecidos, y el frío mareaba manchas azuladas sobre sus demacradas mejillas.

Y, sintiendo renacer en él sus sentimientos honrados, verdaderamente arrepentido, aborrecía a Coralth, instigador del crimen que había estado a punto de cometer.

Y no era esto tan solo, sino que la figura del Vizconde se presentaba hoy ante él espantosa é implacable como el remordimiento.

Había hecho salir del fondo de su conciencia una voz amenazadora que gritaba:

—¿En qué te ocupas ahora mismo?... ¿No sigues siendo espía por cuenta de una persona de la que desconías y cuyos verdaderos proyectos ignoras?... Así empezaste en otro tiempo... ¿Has olvidado ya hasta dónde te condujo esto?... ¿No te basta con que una vez hayan estado a punto de manchar con sangre tus manos?...

Esta voz es la que había dado valor a Chupin para encender el habano a la llama de un billete de cien francos.

Y le seguía torturando cuando, sentado en un banco frente al restaurant intentaba ver la situación.

Había encontrado con gran suerte al hijo que tanto quería ocultar la señora de Argelles; pero aquel joven, contra todo lo que podía prever, sabía ya que tenía derecho a una herencia.

Sin duda el vizconde de Coralth había he-

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA.—Villaverde, 4, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería, 72.

EstanCIAS, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Pizzas de recambio, Herramientas de todas clases. Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para peaje en industrias y riesgos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones

DIRECTOR GERENTE, DON RICARDO SERVET SPOTTORNO
APARTADO DE CORREOS, NUMERO. 18.

AUTOMOVILES DODGE, OVERLAND Y HUBSON
AUTO-CAMIONES FEDERAL Y BERLIET
MOTOCICLETAS INDIAN
MOTORES CROSSLEY.—MATERIAL ELECTRICO
INSTALACION INMEDIATA. Representantes Exclusivos.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalación eléctrica con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de fundición.—Caldereas y maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNIÓN.—Cartagena

Vale más evitar que corregir!
EL ACIDO URICO es un enemigo que aprovecha cualquier momento para dañar el organismo humano.
Hay que prevenirlo contra este enemigo y atacarlo antes de que él nos ataque.
LA PIPERAZINA MIDY es el arma más segura contra el ACIDO URICO por que lo disuelve en mayor proporción que ninguna otra, por que es el eliminador más enérgico e inofensivo y el que goza de mayor fama.

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Hijo de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Fichas catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

EMPLASTOS

de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada

DEL DR. WINTER.



Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER DURAN las dolencias de cuello y espalda.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER DURAN las dolencias de los miembros.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER DURAN las dolencias de la cabeza.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER DURAN las dolencias de la boca, garganta y oídos.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER DURAN las dolencias de la nariz.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER DURAN las dolencias de la piel.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER DURAN las dolencias de la sangre.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER DURAN las dolencias de la vida.

MUCHO QUIEBRO con las inflamaciones.

Sociedad General de Industria y Comercio Servicios de la Compañía Transatlántica

Compañía anónima domiciliada en Bilbao.
Capital: 25.000.000 de pesetas.
Fabricas en VIZCAYA (Zuzaco, Luchana, Elorrieta y Guturnibay), OVIEDO (La Manjova), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badajoz), MURCIA, OUBIEN (Alden Negro) y LISBOA (Tratana).
Acidos y productos quimicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de sal.—Acido sulfúrico anhidrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Hiclorías.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.
LABORATORIOS para el análisis químico y completo de los terrenos y el control de los trabajos.
SERVICIO AGRICOLA.—Prestamos para el cultivo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica» para sacar los beneficios de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva n.º 11 y el domicilio social.
Dirección telegráfica: GRINCO.
Depósito: Calle de la Acequia, núm. 6, accesorio.

Brugarolas y C.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.
Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 103
Casa fundada en 1828

NO MAS FURGAS

Supositorios "VICTORIA,"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y restituir enteramente las molestias como el estómago.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción emoliente y desobstruyente y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Útil para niño, 1 peseta; adultos, 1'50.
Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Selguer

¿REUMÁTICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores
Bálsamo Victoria
que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirlo con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.
PRECIO: 2 pesetas. Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selguer

Buenos Aires
saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 1 de Onda para New York, Habana, Veracruz y Puerto México.
El vapor
Alonso XIII
saldrá el 18 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Onda para Habana y Veracruz. Además carga y pasaje para Cabañas y Pinar, con trasbordo en Habana.
El vapor
Antonio López
saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el 14 de Onda para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Cádiz, Bahía de Cádiz, Cádiz, Puerto de Cádiz y La Coruña. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.
El vapor
Infante Isabel de Borbón
saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Onda para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor
C. de Onda
saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 3 de Onda para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Cádiz, Cádiz, Cádiz y Fernando Poo.
El vapor
Antonio López
saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 3 de Onda para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Cádiz, Cádiz, Cádiz y Fernando Poo.
El vapor
Antonio López
saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 3 de Onda para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Cádiz, Cádiz, Cádiz y Fernando Poo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase
Contra la pérdida de alquileres, riesgos localo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio
Fundada en 1865
Inscrita en el Registro de la Compañía de Seguros, Domiciliada en Barcelona: Rambla de Cataluña, 15 y Cortes, 624
Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1918

Balance de 1918		Aumentos obtenidos sobre el ejercicio anterior	
Capital suscrito	5.000.000		5.000.000
Id. desembolsado	1.500.000		1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000		1.000.000
Reservas técnicas	4.295.585'84		1.089.210'44
Id. de previsión y garantía	1.784.339'58		832.861'62
Primas del ejercicio	9.587.270'53		1.778.680'77
Simestros indemnizados hasta 31 Dbre	31.847.555'81		3.954'089'99
Fondo para liberación de capital	50.000		50.000

Años	Primas	Simestros indemnizados	Reserva de riesgo en curso	Reserva estatutaria
1868	173.662'26	104.149'93	57.837'12	21.884'28
1878	319.317'60	186.941'01	113.439'21	92.208'48
1888	717.830'83	312.058'35	233.276'34	233.681'11
1898	1.203'630	310.791'39	402.210	473.403'18
1908	2.220.233'41	939.680'37	735.103'91	751.304'95
1918	9.587.270'53	3.951.089'99	3.193.759'84	1.000.000

Autorizado por la Inspección de Seguros en 26 de Febrero de 1919.
Delegado en Murcia
DON AGUSTIN MONTEVERDE; SANTA TERESA, 7.

CINEMATÓGRAFOS DE SALÓN

K O K

PATHE-CINEMA

El más perfeccionado y seguro para familias, centros instructivos y pequeñas explotaciones. MAS DE 200 FUNCIONANDO EN ESPAÑA. Elegido y variado repertorio de películas ininflamables y consistente edición de los éxitos más ruidosos del arte mudo.
Es el mejor proyector cinematográfico. MAS DE 4.000 VENDIDOS EN EL MUNDO.
Aparatos cinematográficos Oxiacetilínicos
Para aquellos sitios donde no existe fluido eléctrico lo más cómodo y práctico.
Concesionarios para España y Portugal: Sres VILASECA Y LEBRESMA.
Caballero de Gracia 56.—MADRID.

MAQUINAS de coser, bordar y accesorios.
MAQUINAS de hacer galletas de pasta y accesorios.
MAQUINAS de escribir «Yost» y accesorios de todos los sistemas.
BICICLETAS, Motocicletas y accesorios.
GRAMOPHONES, discos y accesorios.
CAMAS de hierro y de madera.
MUEBLES de todas clases y curvados.
TALLER de reparaciones.
PABLO MARTINEZ
Sagasta 32, 34 y 36.—Murcia

Antonio Ros Clares
Frenería, 33.
Encargos para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Cieza y Madrid y todas las poblaciones intermedias.
Gran surtido en varcos
PAZAR MURCIANO